

常見問題

沒有證明文件的兒童可以在紐約市上學嗎？

可以。每名紐約市兒童不論其移民身份，都有權利接受公立學校教育。4歲或即將年滿4歲的兒童都有資格入讀學前班。所有居民從5歲開始即有權利入讀公立學校直至畢業或年滿21歲的那個學年為止。教育局的僱員不會查問移民身份。如果他們知道對方的移民身份，是必須將這項資訊保持機密的。

如果我沒有證明文件，我可以拜訪子女的學校嗎？

可以。要拜訪教育局的學校，您需要有貼有照片的正式身份證明。教育局接受紐約市身份證（IDNYC），這是紐約市發給所有紐約人的免費市身份證。紐約市身份證（IDNYC）不會收集移民身份資訊。您可以在以下網站登記申請免費的紐約市身份證：www.nyc.gov/idnyc。

我不是美國公民。我應該擔心會被遞解出境嗎？

移民法是可以很複雜的，而且每個人的情況都不同。如果您不肯定最近有關移民的宣佈是否影響您留在美國和合法地在美國工作的能力，您應該找移民律師，以便明白您的選擇。致電311，用英文說「immigration legal help」（移民法律幫助），免費預約安全的移民法律幫助。

我的家庭來自敘利亞、伊朗、蘇丹、索馬利亞、利比亞或也門。我應該對總統向這些國家移民下的禁令感到憂慮嗎？

每名紐約市兒童不論其原國籍，都有權利接受公立學校教育。總統法令不會改變這一點。如果您擔心總統法令可能影響您或您的家庭成員留在美國或旅遊的能力，請致電311，用英文說「immigration legal help」（移民法律幫助），預約免費和安全的移民法律幫助。

如果您有家庭成員目前在機場被拘留或您知道有人目前被拘留，而且如果您只需要緊急幫助，請致電 [844-326-4940](tel:844-326-4940)，找 現在在甘迺迪國際機場的義務律師。

市政府是否參與移民事宜的執法工作？

市政府不會進行有關移民的執法行動。聯邦政府處理移民事宜的執法工作。本市的機密政策保護移民身份和其他機密資訊，必須保持本市是一個對所有居民，包括沒有證明身份的移民來說，都是一個安全和親切的地方。

如果我報警求助的話是否安全？

安全。紐約警察不會查問罪案受害人、目擊證人或尋求幫助的其他人的移民身份。任何罪案的受害人，包括仇恨罪案的受害人，都應該致電911，與紐約警察聯絡，或直接聯絡紐約警察仇恨犯罪小組（NYPD Hate Crimes Task Force），電話號碼是(646) 610-5267。

在面對移民及海關執法局（ICE）時，我有什麼權利？

如果您對移民及海關執法局有疑慮，或者想知道多一點有關您的權利的事宜，或者您可以做些什麼準備工作，請找移民律師。有些非牟利機構為紐約市尋求移民法律幫助（包括使用ActionNYC計劃尋求服務）的新移民提供高質素、免費或低費用的法律篩檢服務。致電311，用英文說「immigration legal help」（移民法律幫助），免費預約安全的移民法律幫助。

聯邦執法人員（包括移民局人員）可以准許進入紐約市公立學校嗎？

目前的聯邦政策限制與移民相關的逮捕、面談、搜查，以及在敏感地方（包括學校）設置監察系統。聯邦執法人員，包括移民局人員，只能在完全是法律所規定下，且在學校諮詢了教育局的律師後，才准許進入教育局的學校。如果移民及海關執法局人員因執法而進入學校，學校保安人員會致電校長，校長會在保安台與移民及海關執法局人員會面。校長會通知該人員，在諮詢教育局的律師時，該人員必須在教學大樓外面等候。校長也會在諮詢了教育局的律師後通知家長或監護人。一般來說，聯邦執法人員只能在擁有適當的法庭搜查令下，或者在罕見的情況下，例如發生某種緊急事故和需要緊急行動時，才准許進入學校。

如果學生因家長/監護人被逮捕/遞解出境而沒有人來接走的話會怎樣？

如果學生沒有被人從學校接走，學校會跟從正常的規則，校長或其指派人會致電列在緊急聯絡卡上的人。如果學校在合理時間內未能接觸到任何人，則大部分學校會與該區警察局聯絡，警察局會採取適當的跟進行動，包括到學生家裡作健康探訪。如果仍然無法接觸到任何人，警察局將照顧該名學生，並繼續嘗試找緊急聯絡人，或者可能與兒童服務局（Administration for Children's Service, 簡稱ACS）聯絡。

我可以做些什麼確保我的子女受到保護？

花一些時間更新子女學校的緊急聯絡資訊，增添可以在您不在時來校接您子女的成人的姓名和電話號碼（例如，家庭成員、朋友、保姆、鄰居或學校其他學生的家長）。為您子女入讀的學校、學前班、托兒所和任何課後計劃也做同樣的事情。

我可以去哪裡找移民方面的法律幫助？

移民法律是很複雜的。您可以找可以信賴、合格的移民律師幫您處理有關移民的事宜。避免移民詐騙：不是律師的任何人是不能提供法律幫助的。有些非牟利機構為紐約市（包括使用ActionNYC計劃尋求服務）的新移民提供高質素、免費或低費用的法律篩檢服務。

這些免費的篩檢可以將您與合格的律師聯繫上，他們可以幫助您免被詐騙。致電311，用英文說「immigration legal help」（移民法律幫助）。

有那種給我和我家庭的市政府服務？

大部分市政府服務都供所有紐約人使用，包括沒有證明文件的移民，例如上學、使用健康護理系統或其他服務。市政府的僱員除非有必要完成其工作，否則是不會查問移民身份的。他們必須將移民身份資訊保持機密。

- **IDNYC** - 紐約市身份證是市政府給所有紐約人的身份證明。紐約市身份證（IDNYC）不會收集移民身份資訊。您可以在以下網站登記申請免費的紐約市身份證：www.nyc.gov/idnyc。
- **健康護理**
 - 公立醫院和診所，以及其他可負擔的診所向所有人提供低費用的緊急和非緊急健康護理。請致電311查詢詳情。
 - NYC Well是一項免費、保持機密，有關精神健康護理的聯繫，提供超過200種語言，全日任何時間提供服務。請致電1-888-NYC-Well、發短信WELL到65173，或者瀏覽 www.nyc.gov/nycwell
- **托兒** - 有6周至12歲的子女的低收入家庭可以有免費或低費用的托兒服務。請致電311查詢詳情。
- **緊急食物及收容所** - 地點遍佈紐約市，為有需要人士提供免費的食物。基本住房（Homebase）計劃可以幫助居民避免進入收容所的系統。請致電311查詢詳情。

如果我覺得子女或我本人是歧視或被騷擾的受害人，我應該怎樣做？

紐約人有權在工作場所、住房和公共地方，包括公立學校，免受不合法的歧視、報復和騷擾。要查詢詳情或者報告事件，請找學校裡「尊重所有人」（Respect for All, 簡稱RFA）聯絡員、致電311，或者致電紐約市人權委員會（NYC Commission on Human Rights）熱線(718) 722-3131。